

脚下沾满泥土，心中沉淀真情

济宁市第一人民医院保健医生温暖呵护村民健康

本报通讯员 朱紫霞 郭梦 记者 康宇

有着这样的一群人，他们拿着听诊器，背着小药箱，到患者的家中探望，“心连心”健康直送车一直奔波在通往乡间的小路上，将三甲医院的技术和服务送到老百姓的身边……他们就是济宁市第一人民医院的保健医生。

在老百姓不方便就医的地方，处处都有市一院专家忙碌的身影，无论严寒酷暑，风雨兼程，他们一直不忘初心在路上……



所有付出都值得

“万名保健医师下基层”是新时期农村新文明建设的一项重要活动，也是党的又一项惠民工程。每当回忆起在微山韩庄镇工作的这段日子，就会想起农村生活的艰苦，想起基层医疗工作的艰辛，想起那些朴实的村民和温馨的往事，感受到村民对医疗与健康的迫切需求，以及自己为这次活动付出后的慰藉。在明年的工作中，我们一定会继续努力，服从医院社区办领导，不断提高为基层人民服务的能力，圆满完成这项惠民工作。

甘鸿燕

远上微山路途遥，湖区深处有人家。
保健医师下基层，防病治病群众夸。

急诊内科

“做自己该做的事”

在保健医生进农户活动中，我体会到基层医疗资源的匮乏和不平衡性，我和同事从基层群众的常见病、多发病方面开展工作，并向广大村民传授健康教育新理念，提高村民的防病治病和自我保健意识。同时，参加这次活动也是对自己能力的检验和提高，把优质医疗资源送到困难群众家门口，做好一对一帮扶，面对面交流，心贴心服务，践行一名保健医生的职责，做好自己该做的事。

郭萍

老人的健康是我最大的欣慰！

耳鼻喉科

共同学习 共同进步

2017年，我非常有幸参加了我院社区服务部组织的万名医生下乡支农活动，被安排汶上县南站镇伊村。7月中旬，我们在伊村卫生室举行了义诊活动。在南站镇卫生院，我给超声科的同仁进行了多次学术讲课。这一年中，我和基层医务人员一起工作和生活，从他们身上学到了如何与患者更好的沟通，建立和谐的医患关系。他们的团结协作、吃苦耐劳、严谨治学、精益求精的工作作风和敬业精神给我留下了深刻的印象。

路爱青

知识送基层 保健到万家

超声科

送知识促健康

第一次和同事前往我们负责的村庄是由上一批保健医生韩医生带着一起去的，当时我的心情还是有一点小小的紧张，毕竟还不知道自己在接下来一年时间里应该为村民们做些什么。不知道他们是否喜欢我们的到来。但在村里工作的一年时间里，我们受到了村民的热情欢迎，我和同事还利用医院“小丑医生志愿者服务队”成员的优势为暑期放假在家的孩子们送上生动、新颖的暑期自护知识讲座。相信下一批不论谁来都会和我们一样用自己的热情和技术为村民服务，教他们怎样预防疾病，促进健康。

霍然

门诊部

用我的努力让村民建立良好的生活规律、更好地享受生活！

难以忘怀的记忆

虽然参加万名保健医生下乡活动时间不长，但留给我的却是一辈子难忘的回忆，让我感触良多、获益匪浅。在农村寻访过程中，许多因病致贫的村民，由于多年的慢性病花掉了他们所有的积蓄，只能住在窄窄的小平房里，让人心酸。但他们没有畏惧贫困，仍然坚强并乐观的活着。这些不同于城市的经历不仅给了我很大的鼓舞，激励我在下乡活动中为基层群众更好的服务，还让我体验了不同的生活，丰富了自己的人生经历。

马长林

肝胆内科

使医者仁心，保百姓健康！

我们会一直努力

我和小儿内科的护士赵培凤同志所负责的是嘉祥县纸坊镇东纸坊村的医疗保健工作。每个月我们会去村里3天，为村民进行健康查体和知识宣教。为了更好地为村民们服务，我们每个月都会组织6至7人的联合义诊小组到我们每一个包保的村子去。

在这9个月的包保工作中，我们每次都会对我们的工作进行回访并签订了长期服务协议10份，发放便民联系卡200多张，我深切感受到了农民群众的医疗健康意识在逐渐的提高。

张湘东

医疗服务进农户，我们要坚持不懈！
我们会奋力前行！

麻醉科

村民有了健康教育大课堂

经过一段时间的下乡入户巡诊，我们发现，村民对医疗卫生健康知识缺乏，对自己的健康不太重视，大多数村民对一些常见病了解匮乏，总是等到自己无法忍受才到医院，错过了病情诊疗的最佳时期，甚至病情恶化危及生命，宣传普及健康卫生知识多么重要。我们小组结合老百姓的需要，创新开设了万名保健医生下乡健康教育大课堂。针对高血压病、糖尿病、冠心病、脑血管病等常见病、多发病，每月一个主题，由村医通过广播的形式，召集相关患者进行健康指导。

吴庆建

急诊内科

您的健康是我们最大的心愿！

我们处在最好的时代

走村入户给乡亲们查体、健康指导，了解大家的疾患，排解困难。

我们会经常看望一位78岁的贫困户。有一次义诊时，我们给她查完体，交代她一些注意事项，给她聊家常，老人家竟然激动地哭起来：“我没有劳动能力了，是我们的国家、政策、主席好，一个月给我发一千八百元的生活费，已经够我生活了，还经常免费给我查体。”看着抹泪的老人，读懂了她的感动和心酸，也深深为自己生活在最好的时代庆幸。

张霞

手术室

深入基层奉献爱心，
构筑和谐医患关系！

平凡的岗位上踏实工作

支农期间共走访100余户家庭，义诊150余人次，筛查出糖尿病村民20余例，高血压40余例，健康教育90余次，走访靳粮店村贫困户10户，因病致贫村民5户并给予帮扶。同时到金屯卫生院和纸坊卫生院开展教学查房15人次，疑难病例讨论10人次，在卫生院举行讲座7次，培训基层医护人员进行疾病规范化治疗。

今后，我们会继续服务于广大人民群众，在平凡的岗位上踏实工作，为实现“人人享有健康保健”做出自己应有的贡献！

盛利

心内科

您的健康是我们最大的心愿！